

昨天凌晨,网友“一面之缘”发微博公布了市区的20多个黑车经常出没点。  
“一面之缘”说:年关渐近,春运大幕即将拉开,郑州作为交通枢纽又要迎来送往四方旅客。为了大家能在郑州有个愉快的旅程,我把自己和众的哥营运中发现的黑车集中进行搜集,由@阿力士71绘制成地图而广而告之。  
微博迅速走红,被网友们称为“打车宝典”,也引起了市客运管理处的高度重视,欲聘这名网友为打击黑车社会监督员。  
记者 石闯 首席记者 徐富盈/文 记者 周甬/图

# 为让八方来客在郑州有个愉快的旅程,不掏冤枉钱 郑州的哥绘制了一张地图 网友乐坏了,这就是“打车宝典”啊 市客运管理处打算聘他为监督员 今天起对地图上指示的地点进行严查,打击“黑车”

## 热心的哥绘“打车宝典”

在这张“黑车地图”上,“一面之缘”详尽地标出了市区20多个黑车频繁出没的“重灾区”,还标注了黑车类型:非法营运改装面包车、非法营运私家车、黑三轮、黑摩的、不法出租车等6种黑车。  
“一面之缘”还根据黑车的出现频率、乘客是否容易上当、对城市形象的损害程度等“指标”评出每一个点的黑车指数供参考。  
“一面之缘”是名的哥,姓姚,今年28

岁,跑了3年多的出租车。  
“上个月经开区又发生一起黑车超载酿成的事故,让我很痛心,黑车怎么会屡禁不绝呢?”姚师傅想,何不将黑车出没地点标出来让乘客们重视呢?  
说干就干,元旦过后,他就着手开始了准备,结合自己平时的积累和同行及乘客们的反映,首先对黑车频繁出没的地点进行了确定,然后开车一个个地落实,前后花了近10天时间。



的哥姚师傅显示自己绘制的“黑车地图”。

## 瞧瞧的哥绘制的“打车宝典”



## 记者按照地图访了访黑车“很热情”

记者按照“黑车地图”进行了暗访。  
昨天下午3点多,在火车站南出站口,一辆悬挂“出租面包”的灰色面包车从记者面前而过,见到记者,车主上前搭讪:“打车吗,马上就走!”  
火车站派出所一名民警说,他们经常接到乘客对于黑车的投诉:“表面上这些黑车车主很热情,可是你稍不防备,他们拉上你的行李开车就走,气得你没办法。”  
在大同路中心站、医学院门口等地点,也出现了这样的情况。一些面包车、私家车停靠在路边,乘客一走近,他们就会热情地走上前来:“兄弟,上车吧!”据了解,他们大多是随意拼价,而且还存在拼客的现象。

## 市客运管理处欲聘网友为监督员

昨天8点32分,郑州市客运管理处官方微博也在第一时间发布了网友绘制的郑州黑车地图。  
“感谢网友绘制的地图,我们会坚决打击这些黑车。”市客运管理处副主任赵海金说,“网友绘制的这张黑车地图,为我们打击黑车提供了一个大致的目标和范围。”  
“我们今天下午已经派相关人员,对地图上黑车所在地点进行暗访,从15日开始,派多个中队对地图上指示的位置进行严查。”赵海金说,市民如果发现黑车,可以拨打67189900进行举报。  
客运管理处希望聘请这位绘制地图的网友为客运管理处打击黑车社会监督员,同时也希望更多的社会监督员加入进来,一起严防和打击黑车。

## 这些地方也是“重灾区”

